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Aufgabe 1:

Bestimmen Sie die Lösung der inhomogenen linearen Rekurrenznegleichung

fn+2 − 6fn+1 + 8fn = n, n ≥ 0

mit f0 = 2, f1 = 1.

Aufgabe 2:

Bestimmen Sie die Lösung der inhomogenen linearen Rekurrenznegleichung

fn+2 + 2fn+1 − 3fn = 4 + 5 · 2n, n ≥ 0

mit f0 = 2, f1 = 0.

Aufgabe 3:

Lösen Sie die nichtlineare Rekursion

fn + (1− n)(fn−1 + fn−2) = 0

für f0 = 1, f1 = 0.

Substituieren Sie hierzu gn = fn − nfn−1 und lösen Sie die resultierende homogene
Rekursion für gn. Lösen Sie dann

fn − nfn−1 = gn

durch rekursives Einsetzen.

Aufgabe 4:

Welche Lösung besitzt die Rekursion

fn =
1 + fn−1

fn−1

für n > 1

mit f0 = 1, f1 = 2?
Berechnen Sie hierzu die ersten Werte von fn. Was beobachten Sie?


